

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

**ВАСИЛЕНКО ИРИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ**

на тему «Культурный дискурс в региональном медиаполе:

лингвистические параметры»

Актуальность исследования определяется его обращенностью к изучению дискурса культуры в региональных СМИ методами медиалингвистики. Автор верно замечает, что теоретически значимо выявить и описать такие параметры культурного дискурса, как его тематические детерминанты, ведущие медиастратегии, актуальный лексикон и ключевые слова и др. (стр.4 автореферата). И.В.Василенко подчёркивает, что для выявления системности дискурса также важен анализ «институционального деления социально-культурных организаций, составляющих разные сегменты культурного медиаполя, являющихся ньюсмейкерами дискурса» (там же). В работе впервые представлено структурно-содержательное своеобразие регионального культурного дискурса; введен в оборот термин *медиастратегия*. Научная новизна связана и с объектом исследования – культурный дискурс новгородского медиаполя. Не вызывают сомнений основные положения диссертационного исследования.

Композиция и содержание работы обусловлены спецификой материала и методики исследования. Первая глава освещает основные направления дискурсивных исследований в медиалингвистике, в том числе понятиям *медиалингвистика, медиарегионалистика, дискурс*. Отмечена релевантность накопления теоретического и эмпирического материала для нового научного направления. Здесь же охарактеризованы ведущие лингвистические параметры исследования дискурса, обоснован выбор конкретных параметров для данного диссертационного исследования. Во второй главе анализируются тематические детерминанты и соответствующие им субдискурсы внутри культурного дискурса, медиастратегии и тактики, формирующие дискурс культуры Новгорода. Глава третья описывает лексические и жанровые параметры новгородского культурного дискурса. На наш взгляд, особенно значимы та часть исследования, которая посвящена выявлению тематических детерминант, а также анализ ключевых слов текущего момента в исследуемом дискурсе.

Поставленные задачи решаются доказательно и логично. Достоверность полученных результатов обеспечивается выбором методов, соответствующих предмету и цели исследования. Автор освещает широкий круг теоретических вопросов, демонстрирует умение содержательно и аргументированно представить ключевые теоретические положения, проявляет навыки глубокого анализа эмпирического материала.

Значимость работы обеспечена первым комплексным исследованием лингвистических параметров регионального дискурсивного пространства,

богатым практическим материалом: проанализировано более 5 тысяч текстов. Значимо, что исследованы жанровые характеристики текстов, выполнен количественный анализ представленности в дискурсе культуры различных жанров.

Результаты работы могут быть использованы для развития некоторых теоретических и практических аспектов медиалингвистики, разработки вузовских учебных курсов в русле теории коммуникации, медиарегионалистики и др.

В заключение необходимо подчеркнуть несомненную значимость теоретических выводов работы, широкие возможности практического приложения ее результатов в сфере региональной журналистики и связей с общественностью.

Исследование Василенко Ирины Васильевны «Культурный дискурс в региональном медиаполе: лингвистические параметры» обладает актуальностью, новизной, имеет теоретическую и практическую значимость и в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Чепкина Элина Владимировна  
Доктор филологических наук, доцент  
Заведующий кафедрой русского языка и стилистики  
ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет  
имени первого Президента России Б.Н.Ельцина»  
620002, Россия, Екатеринбург,  
ул. Мира, д. 19.  
телефон: +7 905-801-91-00

chechkina@gmail.com

16.11.2015



Подпись Чепкина Э.В.  
Заверяю: вед. документовед ОДОУ  
С.В. Чукова